



СПРАВЕДЛИВЫЕ ПРАВИЛА ИГРЫ

В Астане прошла международная конференция по адвокатируемому конкурению в сфере промышленности на трансграничных рынках под председательством министра (члена Коллегии) ЕЭК Нурлана АЛДАБЕРГЕНОВА, организованная Евразийской экономической комиссией.

В день создания Евразийского экономического союза появился и первый национальный антимонопольный орган, уполномоченный осуществлять контроль за соблюдением общих правил конкуренции на трансграничных рынках ЕАЭС. Кроме того, была разработана нормативная правовая база, в том числе и модельный закон «О конкуренции». В ходе обсуждения озвучивалось, что на данный момент в соответствующий закон Республики Казахстан имплементировано 90% норм модельного закона, Беларуси — 60%, России — 94%.

На трансграничном рынке услуг сотовой связи в роуминге жители государств — членов ЕАЭС сталкиваются с проблемой дороговизны услуг. Комиссией совместно с антимонопольными органами Евразийского экономического союза разработаны и внедряются принципы справедливого роуминга, с использованием которых крупнейшие операторы сотовой связи ЕАЭС начали активное снижение тарифов. Этому было посвящено расширенное заседание Подкомитета по конкуренции и антимонопольному регулированию.

Кроме того, в ходе конференции обсуждались предложения по развитию конкуренции и выравниванию тарифов при железнодорожном транзите в/из ЕАЭС, легализации параллельного импорта, а также других случаях недобросовестной конкуренции.

В рамках конференции был подписан Меморандум о взаимопонимании между Евразийской экономической комиссией и Службой по государственным закупкам Республики Корея. Документ предполагает развитие сотрудничества путем обмена информацией и опытом в сфере регулирования государственных закупок (в том числе электронных), по вопросам правового регулирования, технологий обеспечения, а также иных исследований. Также по итогам конференции была принята резолюция, определяющая дальнейшую совместную работу ее участников по адвокатируемому конкурению.

Вероника ПУСОВИТ.

ОСЕТР С ГОРЕЦКОЙ «ПРОПИСКОЙ»



ФОТО БЕЛТА.

Рыбоводный индустриальный комплекс Белорусской государственной сельскохозяйственной академии в Горках был создан при кафедре ихтиологии и рыбоводства как учебная база для обучения студентов и подготовки специалистов рыбоводческой отрасли Беларуси и России. Кроме того, в комплексе фактически в промышленных

масштабах занимаются выращиванием мальков радужной форели и других ценных рыб из икры. Хозяйство способно выращивать до 2 млн штук мальков в год. За девять месяцев 2015 года оно получило 820 млн рублей прибыли. С этого года специалисты начали изучать возможность промышленного разведения раков.

ПОСЛЕ ЮНОСТИ

Юбилейная — X Международная конференция Евразийского банка развития, посвященная вопросам евразийской интеграции, — вышла на обсуждение более конкретных проблем

И это закономерно. Сама евразийская интеграция в 2015 году — это уже совсем иной уровень экономического сближения стран-партнеров. Комсомольская юность закончилась, мы вступили во взрослую жизнь, полную вполне взрослых проблем и требующую взрослых, ответственных решений. Примерно так охарактеризовал современный период формирования общей экономической зоны на постсоветском пространстве председатель правления Евразийского банка развития Дмитрий Панкин. Остальные участники форума соглашались, что очень важно трезво и объективно оценивать происходящее и принимать разумные, дальновидные и тщательно просчитанные решения.

В МИРОВОМ ТРЕНДЕ

Ядром конференции стало пленарное заседание. Еще четыре секции были посвящены вопросам инфраструктурного развития, промышленной кооперации, сопряжения ЕАЭС и экономического пояса Шелкового пути и формирования общего финансового рынка.

«Страны, которые объединились в Евразийский экономический союз, полностью находятся в мировом тренде», — обратил внимание участников пленарного заседания **Андрей СЛЕПНЕВ, член Коллегии (министр) по торговле Евразийской экономической комиссии.**

Если в 2005 году на планете действовало 180 региональных объединений, то сейчас их — 406, и эта цифра достаточно быстро растет.

«Совершенно очевидно, что ни модель национального протекционизма, ни модель всеобщей глобализации не дают устойчивой основы для развития торговли, производства и эффективной кооперации, — считает министр ЕЭК. — 15-летний безрезультатный путь по Дохийской повестке показывает, что перспективы многосторонней системы подтянуться под новые реалии туманны. Ответ очевиден — региональные многосторонние соглашения, которые будут обслуживать кооперационные цепочки, складывающиеся в рамках больших объединений».

Первые примеры — соглашения в регионе Тихого океана, Трансатлантики и... евразийского пространства. «Как только сформировался Таможенный союз, мы в первый год переломили тенденцию, когда взаимная торговля была менее активна, чем внешняя, — напомнил Андрей Слепнев. — На следующий год разница в темпах роста была уже трехкратная. И это при том, что структура торговли внутри союза была совсем иная: доля энергоносителей в два с половиной раза меньше, чем в структуре внешней торговли».

Это доказало, что в хорошие времена взаимная торговля между странами — региональными партнерами растет быстрее. Хорошие времена оказались недолгими, но и в тяжелые времена торговля внутри ЕАЭС падает медленнее, чем торговля с внешним

миром, а ее структура продолжает улучшаться: больше появляется товаров инновационного характера, больше товаров с более глубокой переработкой, уменьшается доля минерального сырья. Все это происходит на фоне роста инвестиций в предприятия, ориентированные на общий рынок ЕАЭС.

«То, что бизнес свой выбор сделал (инвестиции делаются в расчете на общий рынок), — это позитивный сигнал, который говорит о том, что наши усилия по развитию интеграции нашли отклик в среде бизнеса, и я считаю это очень важным, — подчеркнул Андрей Слепнев. — Имею в виду, что интеграция должна быть не только на политическом уровне, но и на практическом».

СЛАБЫЕ ЭКСПОРТНЫЕ АМБИЦИИ

ЕАЭС уже реализует единую торговую политику, это значит, что с внешним миром все пять стран говорят одним языком. Именно таким образом было заключено соглашение о зоне свободной торговли с Вьетнамом, где страны-члены выступили как единая сторона. Министр ЕЭК по торговле заметил, что Вьетнам предоставил условия для ЕАЭС лучше, чем кому-либо из других стран, с которыми имеет подобные соглашения. «И даже лучше, чем всем им, вместе взятым, — заметил Андрей Слепнев. — И в этом плане нашим предприятиям, конечно, надо реализовывать эти возможности».

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)